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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
لية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسييرك                   -أم البواقي -جامعة العربي بن مهيدي  

لتسييرقسم: علوم االأساليب الكمية في الادارة                                 ال المقياس:  
المستوى: أولى ماستر أدارة مالية + أولى ماستر إدارة اعمال     

 )السداسي الاول(   2024-2023السنة الدراسية: 
 بخصوص الفصل الأول نماذج اتخاذ القرارالسلسلة الأولى: حل 

 

 :01حل التمرين 

 اليقين.عدم  رة،المخاط اليقين، الآتية:عطاء أمثلة عن عملية اتخاذ قرار في إطار الأجواء إ -1

         وهااو مااا  ااى ن إجااو ندي ااة وا اادة الخزانااة،القيااام راااراء تاا دا   :جننم مننن ال  نن   فنن مننن ثمة ننخ ا اننرا ال ننرا   -

 مقدار العائد ( ، وهو ندي ة معروفة  قي ا للمسدثمر . في) وتتمثل 

أو طار  م اتج جد اد، وهااو جاو مان المخااطرة عملياة القياام راااراء الأتا    فاايتتخا   التا ومان أمثلاة القارارا    -

 مدنااح  ملااان تقااد ر ماادن ا تمااا    اادون  اال  التاا الأمااور 
ر
قااد تااى ن إجااو  اادون أ ااد ال تااائج الم تملااة، علمااا

 ماااااااااااااااااااااان هاااااااااااااااااااااا م ال تااااااااااااااااااااااائج الم تملااااااااااااااااااااااة ماااااااااااااااااااااان  اااااااااااااااااااااا   الخ اااااااااااااااااااااا ا  السااااااااااااااااااااااامقة أو ماااااااااااااااااااااان  اااااااااااااااااااااا    راتااااااااااااااااااااااا 

 السوق . 

 قااال لااا   ااات   فااايعااان الولااا و   جاااو مااان عااادم اليقاااين عملياااة ال  ااار م ثاااا فااايتتخااا   التااا ومااان أمثلاااة القااارارا   -

ملان فيهاا المسادثمر مان معرفاة أو تقاد ر  ات   التا التدكد من ا تما   العثور علو الول و  فيح، وهو ال الاة 

  .كميا  الإنتاج الم تملة من الول و  أو  تى ا تما   ت قق تلك اللاميا 

 مص وفة الأربا . السائدة؟الأوضاع  الاتل اتي ية؟ معنى:ما  -2

إجو وا دة من عدة مسارا   ملان أن  نتهج اا ااا ا القارار ر ارج إن ااا أهدافاح المرجاوة  الاتل اتي يةي  تا -

تعماااد إجاااو م ااااء مصااا ا كويااا   اتااال اتي ية ملاااان لصاااا ا القااارار أن  قاااوم مالم اضااالة ماااين  المثاااا ،. فعلاااو تااا يل 

 .اركة ) أو قيمتها (ال التين هو معظمة أربا  ال فيوأ رن تعمد إجو م اء مص ا ا ي ، وال رج 

تااات ون ذا  اكااار كويااا  علاااو  رجاااة ن اااا  أو فاااال العد اااد ماااان  التااا الوضاااا الساااائد فاناااح اااااي  إجاااو الظااارو   -

 فاااااااااااااااياتاااااااااااااااتطاعة ااااااااااااااااا ا القااااااااااااااارار الااااااااااااااات لا  ال امااااااااااااااال  فااااااااااااااايلااااااااااااااا    التااااااااااااااا الاتااااااااااااااال اتي يا ، وهاااااااااااااااو الأوضااااااااااااااااع 

 التاا اع تلااك ال ااا   الااث ن وماان أمثلااة هاا م الأوضاا .تساايي ها، ماال وربمااا    ملا ااح الاات لا  فيهااا علااو الإطاا ق

 .أو ال الة العا  ة أو اللاسا  مثل الانتعاش،، الاقتصا يالوضا  ي قد تعل  
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ظاااال أ ااااد الأوضااااااع  فاااااي اتاااال اتي يةعوااااارة عاااان جااااادو   وحاااا  ال تااااائج الم تملاااااة ل اااال  هااااايمصاااا وفة الأربااااا   -

وضااااااع الاقتصاااااا  ة فعلااااو تااااا يل المثااااا ، قاااااد  وحاااا  مصااااا وفة الأربااااا  ) ل ااااال ماااان الأ  .الاقتصااااا  ة الساااااائدة

 ملااااان أن ت قق ااااا الاااااركة إذا قامااااك م  اااااء المصاااا ا اللاوياااا  أو  التاااا الث كااااة تااااال ة الاااا كر ( مسااااتون الأربااااا  

 .الص ي 

 :02حل التمرين 

لإعدا  المص وفة المطلوبة فإن ا ن سب العائد المتوقا مان  صاو   الاة طلاب معي اة فاي ظال  الاة طويعياة  -

 التالية:ة وذ ك وفق المعا لة من مين ال ا   الطويعية الث ك

- Profit= TR-TC = (𝐏 × 𝐐) −  (𝐅𝐂 + (𝐕𝐜 × 𝐐)) يث : 

 P     هو تعر الويا للو دة. 

 Q    هو اللامية المواعة أو الم ت ة. 

 FC   هو الت ل ة الثامتة (Fixed Cost). 

 VC   هو الت ل ة المت ي ة للو دة (Variable Cost per unit). 

- 𝐷11A = (𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) − (𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 + (𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟐)) = 14000 

- 𝐷12𝐴 = (𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) −  (𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 + (𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟗)) = 13000 

- 𝐷13A = (𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) − (𝟓𝟑𝟎𝟎𝟎 + (𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟕)) = 1000 

- 𝐷21B = (𝟕𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) − (𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 + (𝟕𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟐)) = 66000 

- 𝐷22𝐵 = (𝟕𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) − (𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 + (𝟕𝟎𝟎𝟎 × 𝟗)) = 77000 

- 𝐷23B = (𝟕𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) − (𝟓𝟑𝟎𝟎𝟎 + (𝟕𝟎𝟎𝟎 × 𝟕)) = 73000 

- 𝐷31C = (𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) −  (𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 + (𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟐)) = 118000 

- 𝐷32𝐶 = (𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) − (𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 + (𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟗)) = 141000 

- 𝐷33C = (𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟓) −  (𝟓𝟑𝟎𝟎𝟎 + (𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟕)) = 145000 

 وبه ا ت ون المص وفة  التاجي: -

3D 2D 1D 
 الط ب بدائل

 المنتجرت

118000 66000 14000 A 

141000 77000 13000 B 

145000 73000 1000 C 
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 حل التمرين الةرلث

 نقوم مت وين مص وفة القرار الخااة مال قاط

 السعر )دولا ( الاداء (GBالسعخ ) )كغ( المز  المجممع
 حرلخ الطب عخ

 نمع لا بتمب

 1لا بتمب  8 8 8 7 31

 2لا بتمب  10 7 6 10 33

 3لا بتمب  6 9 10 6 31

هاااااو الخياااااار الأمثااااال إذا  اناااااك الاااااوان والساااااعر هماااااا  2   متاااااو م ااااااءر علاااااو هااااا م ال قااااااط،  ملاااااان أن   اااااون 

 .الأولويا  الرئ سية مالنسوة لك

،  ملا ااااك أن تسااااتخدم 3   متااااو و  1   متااااو إك ااااين مااااث  مااااين مااااث  وفاااي  الااااة تساااااوي ال قاااااط الإجماليااااة 

ا  تخاااذ القاارار. علااو تاا يل المثااا ، إذا  انااك جااو ة ال ااامي ا أو متانااة الو اااء أو أي مياا ة إضاااف ا إضااافير ية معيااارر

 .أ رن م مة مالنسوة لك،  ملا ك مراجعة ه م المي ا   تخاذ القرار النهائي

 حل التمرين الرابع

مملااان:  ماارين ن اان أمااام  الااة التدكااد التااام، وبالتاااجي تاا ختار الوااد ل الاا ي   قااق اك اا  عائااده ااا فااي هاا ا الت

وهااااو  مثاااال افئاااال الواااادائل  %،9ممعااااد   وه ااااا  تمثاااال فااااي الوااااد ل الأو  والمتمثاااال فااااي الاتاااادثمار فااااي الساااا دا 

 .المتا ة في الجدو  

 حل التمرين الخرمس

 .ه ا في ه ا التمرين ن ن أمام  الة التدكد التام

الثالاث والمتمثال فاي ال قال وبالتاجي ت ختار الود ل ال ي  قلل الت ل ة إجو أ  ى  د مملان ويتمثل فاي الواد ل   -1

 .ت ل ة مملا ة من مين  ل الودائل أا ر العام وال ي  مثل 

وقااك مملااان فيت ياا   أقصاار إذا  ااان هااد  الاااخو الواااو  إجااو الم طقااة فااي  الاتاال اتي يةأمااا فااي  الااة ت يياا   -2

 وقك مملان من مين الودائل الأ رن. أا ر يصوح الود ل الأو  وال ي  مثل الود ل و 

 حل التمرين السردس

 ال ل: نقوم م سا  القيمة المتوقعة ل ل من الاتل اتي يا  الث ن من     القانون التاجي:

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1  

𝐸𝑉s1 = (𝟔 × 𝟎. 𝟑𝟎) +  (𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) + (𝟖 × 𝟎. 𝟒𝟎) = 𝟖%        

𝐸𝑉s2 = (𝟒 × 𝟎. 𝟑𝟎) +  (𝟏𝟐 × 𝟎. 𝟑) + (𝟓 × 𝟎. 𝟒𝟎) = 𝟔.  ا       𝟖%

𝐸𝑉s3 = (𝟖 × 𝟎. 𝟑𝟎) +  (𝟗 × 𝟎. 𝟑𝟎) + (𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) = 𝟗. 𝟏%  

 

( هااي التاا  قاادمك ل ااا أك اا   سااوة وبالتاااجي 3Sع نيااة  ملااة إمان  اا   ال تااائج ن  اات ان الاتاال اتي ية الثالثااة )

 (. 3S=%9.1)  لأن العائد المتوقا الم افئ تي ون هو الأعلو  ،هي الاتل اتي ية الت  تتختارها المىتسة
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 حل التمرين السربع

 نقوم م سا  القيمة المتوقعة ل ل من الاتل اتي يا  الث ن من     القانون التاجي:

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1  

𝐸𝑉s1 = (𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟐𝟎) +  (𝟑𝟎 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (−𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) = 𝟗%        

𝐸𝑉s2 = (𝟕𝟎 × 𝟎. 𝟐𝟎) +  (𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) = 𝟑𝟕%        

𝐸𝑉s3 = (𝟗𝟎 × 𝟎. 𝟐𝟎) +  (𝟕𝟎 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) = 𝟓𝟒%        

 .القرار ه ا هو ا تيار الاتل اتي ية الثالثة أي تصنيا م تج مت ل ة م خ ئة

 حل التمرين الةرمن

 دو  إمكرن خ إ جرعم دا  الربح ثولا:  -1

o  :و ر 1250 و ر( =  50 - و ر  100فستان * ) 25الربح الإجماجي . 

o و ر 250 و ر =  50فساتين *  5ة: الخسارة رس ب ال ساتين غي  المواع . 

o  :و ر 1000ر =  و   250 - و ر  1250اافي الربح . 

 مع إمكرن خ إ جرعم دا  الربح ثرن ر:  -2

o  :و ر 100 و ر )رتوم إرجاع وت اليف إعا ة الويا( =  20فساتين *  5ت ل ة إرجاع ال ساتين . 

o  :و ر 150و ر =   100 - و ر  250الخسارة الإجمالية رعد الإرجاع . 

o  :و ر 1100 و ر =  150 - و ر  1250اافي الربح رعد الإرجاع . 

هاا ا المثااا   ظ ااار كيااف  ملاااان لإم انيااة إرجاااع الوئاااائا أن تااىكر علاااو الرب يااة النهائيااة،  ياااث  ملااان للت ل اااة 

 .الإضافية للإرجاع أن تقلل من الربح الصافي علو الرغ  من فرص ايا ة مويعا  ال ساتين

 حل التمرين الترسع

 دو  إمكرن خ إ جرعم دا  الربح ثولا: 

o  :و ر 8000 و ر( =  200 - و ر  400أج زة * ) 40الربح الإجماجي . 

o  :و ر 2000 و ر =  200أج زة *  10الخسارة رس ب الأج زة غي  المواعة . 

o  :و ر 6000و ر =   2000 - و ر  8000اافي الربح . 

 :مع إمكرن خ إ جرع الأجهزة بتك فخ م دا  الربحثرن ر: 

o  :و ر 1000 و ر )رتوم إرجاع وت اليف إعا ة الويا( =  100أج زة *  10ت ل ة إرجاع الأج زة . 
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o  :و ر 1000 و ر =  1000 - و ر  2000الخسارة الإجمالية رعد الإرجاع . 

o  :و ر 7000 و ر =  1000 - و ر  8000اافي الربح رعد الإرجاع . 

ا المثاااا   تئااامن تعقياادا  إضاااافية، مثااال ت ل ااة الأج ااازة الأعلاااو ورتااوم الإرجااااع، مماااا  ظ اار كياااف  ملاااان هاا 

ا  .للعوامل المتعد ة أن تىكر علو الربح الصافي را ل أك   وت عل عملية اتخاذ القرارا  أكث  ت د ر

 10حل التمر ين  قم 

 من خلال ال رنم  الترل : طرة  ج رت الةلاثخ ف  حرلخ المارنحسب ال  مخ المتمقعخ للاسترا -1

2- .𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1  

- 𝐸𝑉s1 = (𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) +  (𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) +  (−𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) =  م ل ا ي  الحج         𝟏𝟓𝟓𝟎𝟎

- 𝐸𝑉s2 = (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (−𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) =  م ل متوتط الحج         𝟏𝟗𝟓𝟎𝟎

- 𝑬𝑽𝐬𝟑 = (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) +  (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) +  (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) =  و اعة مصرفية          𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

 ه ا هي افتتا  م ل متوتط الحج  والت  تعت   المثلو. اتل اتي يةأفئل  -

 د المب غ الذي يدفعه المستةمر م ربل المع ممخ الكرم خ  حدي -3

 (𝐸𝑉WPI)القيمة المتوقعة في ظل المعلومة ال املة 

𝐸𝑉WPI = (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 40500 

𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s2 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖))𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1  

𝐼𝑉 =.40500 − 19500 = 21000 

 21000وم ح أقص ى مولغ  ملان أن  دفعح المسدثمر مقامل المعلومة ال املة 

 11حل التمرين  قم 

 حل المةرل حمل مصفمفخ الأ برح المشروطخ -

 الطلب التلارار ا تما   صو   الة الطلب

0.1  =100 X (120/12) 12 15 

0.2  =100 X (120/24) 24 16 

0.4  =100 X (120/48) 48 17 

0.3  =100 X (120/36) 36 18 

 120 ∑  الم موع

 : الت  ت  ت اول ا في الم اضرةنقوم م  اء مص وفة الاربا  الماروطة م    الطريقة الحل: 
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18 

4N 

17 

3N 

16 

2N 

15 

1N 

 حرلخ الطب عخ

 الاسترا  ج رت

450 450 450 450 15  1S 

480 480 480 420 16 2S 

510 510 450 390 17 3S 

540 480 420 360 18 4S 

 ا تما   دون الطلب 0.1 0.2 0.4 0.3

 نقوم م سا  القيمة المتوقعة ل ل من الاتل اتي يا  الث ن من     القانون التاجي:

- .𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1  

- 𝐸𝑉s1 = (𝟒𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟏) + (𝟒𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟒𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟒𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟒𝟓𝟎        

- 𝐸𝑉s2 = (𝟒𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟏) + (𝟒𝟖𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟒𝟖𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟒𝟖𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟒𝟕𝟒        

- 𝐸𝑉s3 = (𝟑𝟗𝟎 × 𝟎. 𝟏) + (𝟒𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟓𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟓𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟒𝟖𝟔        

- 𝐸𝑉s4 = (𝟑𝟔𝟎 × 𝟎. 𝟏) + (𝟒𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟒𝟖𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟓𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟑) == 𝟒𝟕𝟒  

كااغ أي إن الاتاال اتي ية الثالثااة فااي الاتاال اتي ية  17وب اااءا علااو هاا ا فااإن اللاميااة المثلااو التاا  تااي ل ها الوااائا هااي  -

   المثلو للوائا

 12حل التمرين  قم 

 حسرب ال  مخ المتمقعخ لكل بديل

 ) إقرمخ مصنع كب ر ( حرلخ البديل الأول  ف   -1

  

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1 

- 𝐒𝟏= (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎×𝟎.𝟓𝟎)+ (−𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎×𝟎.𝟓𝟎)=𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎  

 صغ ر ( مصنع )إقرمخف  حرلخ البديل الةرني  -2

  

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1 

- 𝐒𝟐= (−𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎×𝟎.𝟓𝟎)+ (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎×𝟎.𝟓𝟎)=𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎  

 ) عدم إقرمخ مصنع (ف  حرلخ البديل الةرلث  -3

 

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1 

- 𝐒𝟑= (𝟎×𝟎.𝟓𝟎)+ (𝟎×𝟎.𝟓𝟎)=𝟎   

 لأنح الأعلو. 40.000 ا ي (مص ا  )إقامةومن     ه م ال تائج ن د أن أفئل مد ل هو الود ل الثا ي  -
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م يث نختار أفئل ال تائج في  ل طويعة ك  نئربها في  المتمقعخ ف  ظل المع ممخ الكرم خ: ال  مخحسرب  -

 ا تما   صو   الة الطويعة

- 𝐸𝑉WPI = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (𝟎 × 𝟎. 𝟓) = 100000 . 

- 𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s2 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖))𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1  

- 𝐼𝑉 =.100000 − 40000 = 60000 

وقعة للمعلوما  ال املة ل  ا القرار)وهو  طوق في ظل جدو  العوائد السامق القيمة المت -2

 فقط (

القيمة  -القيمة المتوقعة للمعلوما  ال املة =  القيمة المتوقعة في ظل المعلوما  ال املة 

 المتوقعة مدون معلوما   املة ) في ظل الخطر(

- 𝐸𝑉WPI = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (𝟎 × 𝟎. 𝟓) = 100000 . 

- 𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s2 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖))𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1  

- 𝐼𝑉 =.100000 − 40000 = 60000 

تعنى قيمة المعلوما  الت   ملان شراؤها لت ويل متخ  القرار من  الة الخطر إجو  الة التدكد  60.000و 

 المعلوما .أقص ى مولغ  ملان  فعح لل صو  علو ه م  وهو ن س ا التام،

 13حل التمرين  قم 

ن نقااااااااوم م سااااااااا  القيمااااااااة المتوقعااااااااة ل اااااااال ماااااااا فإن اااااااااال الااااااااة التاااااااا   تخاااااااا  فيهااااااااا القاااااااارار هااااااااي مخاااااااااطرة  أنممااااااااا  -1

 ،  سب القانون التاجي:الاتل اتي يا  الخمسة و التاجي

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1 

𝐸𝑉s1 = (𝟏𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) + (𝟕𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟓) + (𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓) + (−𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟏) = 𝟕𝟏        

𝐸𝑉s2 = (𝟖𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) + (𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟓) + (𝟑𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓) + (𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟏) = 𝟓𝟔       

𝐸𝑉s3 = (𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) + (𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟓) + (𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓) + (𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟏) = 𝟒𝟎       

𝐸𝑉s4 = (𝟏𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) + (𝟏𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟓) + (𝟖𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓) + (−𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟏) = 𝟏𝟎𝟐     

𝐸𝑉s5 = (𝟏𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) + (𝟗𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟓) + (𝟑𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓) + (−𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟏) = 𝟖𝟐      

𝐸𝑉s4  قيماااة متوقعاااة والتااا  تقامل اااا اك ااا الرارعاااة  الاتااال اتي يةالقااارار ه اااا هاااو ا تياااار  = الاتااادثمار فاااي  أي 102

 ش ا ا  الاتدثمارشراء 
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أفئااال ال تاااائج فاااي  ااال طويعاااة كااا  نئاااربها فاااي  نختاااارم ياااث  المتمقعنننخ فننن  ظنننل المع ممنننخ الكرم نننخ: ال  منننخحسنننرب  -2

 ا تما   صو   الة الطويعة

𝑬𝑽𝐖𝐏𝐈 = (𝟏𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟏𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟓) + (𝟖𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓) +  (𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟏) = 𝟏𝟏𝟏 

 (𝑰𝑽حسرب ق مخ المع ممخ الكرم خ )

𝑰𝑽 =.𝐄𝐕𝑾𝐏𝐈 −  𝑬𝑽𝐬𝟑 = ∑ (𝑹𝒊 × 𝑩𝒊) − ∑ (𝑷𝒊 × 𝑷(𝑿𝒊))𝒏
𝒊=𝟏

𝒏
𝒊=𝟏  

𝑰𝑽 =.𝟏𝟏𝟏 − 𝟏𝟎𝟐 = 𝟗 

ة تايقدم ا المسادثمر فاي  الاو ادة نقد اة كم اا للمعلوماا  ال املاة التا   9 وم ح قيمة المعلومة ال املاة هاي

ااا أن هاا ا هااو ال ااد الأقصاا ى الاا ي   ااب أن  دفعااح المساادثمر م اااءر علااو مااا إذا اتي ااك لااح ، ويملااان القااو  أ ئر

 .قيمة المعلوما  ال املة الم سوبة

 :14التمرين حل 

عاان  وه ااا اعت اا  متخاا  القاارار أن المسااتقول م  ااو  أمامااح و  توجااد أتااوا  لتميياا   الااة : لا بننلاسمع ننر   -1

  تما   مدساوية ل ل  الة من  ا   الطويعة .أ رن ل لك اعطي ا

) / n 13+ x  12+ x  11MAX i = ( x 

 : عد   ا   الطويعة .  n يث  

 أو  : ن د  متوتط العوائد المتوقعة ل ل مد ل 

5 + 8 ) /3 = 4.1/3 –) = ( 10 1L(S 

) = ( 12 +8 + 3 ) /3 = 7.2/32L(S 

1 +12 )/3 = 10.1/3-) = ( 20 3L(S 

 للمتوتط ال سابي وهي الود ل الثالث وال ي  مثل اك   مد ليا : نختار أقص ى قيمة متوقعة كان

Max i ( 4.1/3, 7.1/3 , 10.1/3 ) = 10.1/3 

 الود ل الثالث هو الأمثل وفق ه ا المعيار . 
ر
 إذا

ار تاا  ة وه ااا   لاا ج متخاا  القاارار أن  اال الظاارو  الم يطااة مااالقر   (Max i Min j )  المتشننرئم:المع ننر   -3

 ويختار أفئل ه م الظرو  .

4-  
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 ثولا : ناتر  ثدنى عرئد لكل بديل .

 Min j                  الودائل 

-5                     a 1 

3                      a 2 

-1                     a 3 

 ثرن ر : ناتر  ثقص ى هذه ال  م . 

Max (-5 , 3 ,-1 ) = 3   

 
ر
 المداائ .هو الأمثل وفق المعيار  البديل الةرنيإذا

ة وه اا   لا ج متخا  القارار أن  ال الظارو  الم يطاة ماالقرار جيااد( Max i max j )  المع نر  المتفرئنل : -3

 ويختار أفئل ا .

 أو  : نختار أعلو عائد ل ل مد ل .

 Max j                  الودائل 

10                     a 1 

12                     a 2 

20                     a 3 

 كانيا : نختار أقص ى ه م القي  . 

Max ( 10 , 12 , 20 ) = 20 

 المت ائل.هو الأمثل وفق المعيار  البديل الةرلثإذا 

 وهاااو معياااار تاااوافقي ماااين المت ائااال والمدااااائ   ياااث  ئاااا متخااا  القااارار معامااال مع نننر  الماقع نننخ )هروينننز ( : -4

  والوا د الص ر  نمي α  يث αالواقعية 

 فإذا  انك قريوة من الوا د  انك ال ظرة مت ائلة وإذا  انك قريوة من الص ر  انك مداائمة

  . Max i = { max j(α) + min j (1-α)} 

           j inM                     j axM                      الودائل 

           -5                        10                    a 1 

           3                         12                    a 2  

           -1                       20                    a 3  

L (a 1) = 0.5 (10) + 0.5 (-5) = 2.5 

L(a 2) = 0.5 (12) + 0.5 (3) = 7.5 

L(a 3) = 0.5 (20) + 0.5(-1) = 9.5 

Max i ( 2.5 , 7.5 , 9.5 ) =  9.5 

 الود ل الثالث هو الأمثل وفق معيار الواقعية )هرويز ( .
ر
 إذا
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 . )  : ( Min i , Max j مع ر  الأسف ) سرفرج ( -5

ت ون نظرة متخ  القرار تااؤمية وفق ه ا المعيار مالنسوة للمت ي ا  المىكرة ماالقرار ف او   ااو  جعال ال ادم 

عاا ة ناادعوم ال اد الأ  اى لت ل اة ال رااة الود لااة وهاي الت ل اة التا  تات   سااار ها الأعظا  فاي  ادو م الادنيا و 

ع اد ا تيااار الوااد ل غياا  الأمثاال ولاا ا  اات  تااالايل مصا وفة  سااارة ال راااة الئااائعة وذلااك مد اا  أك اا  قيمااة 

 في  ل عمو  وطر  مقية قي  العمو  منها. 

 

 

 

 

 

 Max j                  الودائل 

13                     1S 

9                      2S 

9                      3S   

Min (13 , 9 , 9 ) = 9 

 ن  ت أن ه اك مد  ن مملا ان نختار أي منهما و سم  ه م ال الة م الة تعد  ال لو  .
ر
 إذا

 :15حل التمرين 

 ف  حرلخ التأكد الترمثولا: ا ارا ال را  

 نقوم ما تيار الود ل ال ي   قق أك   عائد في جدو  العوائد:

  الة الطويعة                       

 سريع جدا سريع بطيء الود ل

ال را  

المنرسب ف  

 حرلخ التأكد 

  120 50 -30 فتح م ل جوالا 

  90 100 60 فتح ملاتوة

 140 50 140 30 فتح مطع  فخ 

  0.4 0.3 0.3 ال ا   ا تما 

 

 

3N 2N 1N 
N j 

iS 

4 13 10 1S 

9 0 8 2S 

0 9 0 3S 
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 (: )الاحتمرلات المتسرويخ (Laplace) سثرن ر: ا ارا ال را  ف  حرلخ مع ر  لا بلا 

ه ا المعيار علاو أتااا ال لسا ة التا  ت لا ج اناح طالماا    ملاان معرفاة ا تماا   صاو   ال  الاة مان   قوم

 . ا   الطويعة فانح   ب معاملتها مالدساوي من  يث ا تما   دوثها

𝐒
𝟏=

(𝟏𝟐𝟎+𝟓𝟎−𝟑𝟎)
𝟑

=𝟒𝟔.𝟔𝟕
 

𝐒
𝟐=

(𝟗𝟎+𝟏𝟎𝟎+𝟔𝟎)
𝟑

=𝟖𝟑.𝟑𝟒
 

𝐒
𝟑=

(𝟓𝟎+𝟏𝟒𝟎+𝟑𝟎)
𝟑

=𝟕𝟑.𝟑𝟒
 

𝐒 الثانيةوم ح ت ت  ا تيار الاتل اتي ية 
𝟐=

(𝟗𝟎+𝟏𝟎𝟎+𝟔𝟎)

𝟑
=𝟖𝟑.𝟑𝟒

نها تمثل أك   الاتل اتي يا  لأ 

 الود ل م تح ملاتوة لأنح  وفر أك   عائد. ونختار  83.34 ورب  ا

نختااار أفئاال قيمااة فااي  اال  :)Maxi maxj(مع ننر  التفننر ل ثرلةننر: ا اننرا ال ننرا  فنن  حرلننخ مع ننر  ثقصنن ى اقصنن ى 

مااد ل كاا  القيمااة الأفئاال ماان مااين الواادائل، ف ااي  الااة الأربااا  نختااار أعلااو قيمااة فااي  اال مااد ل كاا  القيمااة الأعلااو ماان 

 يملان ت  ي  ه م الاتل اتي ية علو ال  و التاجي:و  ،مين القي  المختارة

   د  العائد الأقص ى وت ك  ل ال ا   الويئية ل ل مد ل. (1

   ت  ا تيار الود ل ال ي  تئمن أقص ى العوائد من أقصاها. (2

(Maxi Maxj) البدائل 

 فتح م ل جوالا  120

 فتح ملاتوة 100

 فتح مطع  فخ  140

 

 140ر  التفر ل ه  فتح مطعم فام والتي ي رب هر ثكبر عرئد ال را  المنرسب وفق طري خ مع 

تااوأ( الأ  -أفئال)الأ  ااى( أو  -ويسامى أ ئااا )أقصا ى )المتشنرئم(: (Wald) والنند ابعنر: ا انرا ال ننرا  فن  حرلننخ مع نر  

  ويقاوم ها ا المعياار علاو أتااا ت د اد أتاوا ال تاائج فاي  ال اتال اتي ية مان الاتال اتي يا )Maxi minj( ويرمز لح

ويملااان ت  ياا  هاا م الاتاال اتي ية  ،الأرقااام فااي  الااة الأربااا  أ  ااىوماان كاا   اات  ا تيااار الوااد ل الأفئاال الاا ي تااي ون 

 علو ال  و التاجي:

 وت ك  ل ال ا   الويئية ل ل مد ل. الا  ى  د  العائد  (1

  .أ ناها ت  ا تيار الود ل ال ي  تئمن أقص ى العوائد من  (2

(Maxi Minj): البدائل 

 تح م ل جوالا ف 30-

 فتح ملاتوة 60

 فتح مطع  فخ  30
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 فها  تمثال الثانياةوالآن فاان القارار هاو ا تياار أو تونا  الاتال اتي ية  التشنر مال را  المنرسب وفنق طري نخ مع نر  

أفئاااال الأرقااااان أو أع هااااا ماااان مااااين أتااااوأ الأرقااااام أو أ ناهااااا، أي ا ل نااااا أقصاااا ى أو أعلااااو أ  ااااى، وباااا لك   ااااون العائااااد 

 .أي القرار الم اتب هو فتح ملاتوةو دة نقد ة  60 قق هو ربح مقدارم المت

 قاوم ها ا المعياار علاو أتااا الأ ا  م ظار  ( )الماقع نخ(:Horweizهروينز ) خرمسر: ا ارا ال نرا  فن  حرلنخ مع نر 

 وناح مت اائ  ال الاة ال  ساية لمتخا  القارار ومادن  مرعااةوكا لك  اتال اتي ية،الاعتوار أتوأ ال تائج وأفئل ا فاي  ال 

ويات  ا تياار الواد ل الأمثال  1و 0 يث  ات  ت د اد ماا اسامى ممعامال الت ااؤ  والا ي تلا او  قيمتاح ماين  مداائما،أو 

 وفق الخطوا  التالية: 

  ت  ا تيار أفئل وأتوأ ال تائج في  ل اتل اتي ية. -1

 ت د د معامل الت اؤ ، وال ي اعت   متم  لمعامل الدااؤم. -2

 في معامل الت اؤ ، وضر  أتوأ ال تائج في معامل الدااؤم وجما القيمتين. ضر  أفئل ال تائج -3

 في  الة تدنية الت اليف. واقل الأرقاما تيار أعلو الأرقام في  الة تعظي  الربح  -4

والأتوأ في  0.6ت د  أتوأ ال تائج في  ل اتل اتي ية وك لك أفئل ا ك  تئر  الأفئل في معامل الت اؤ   

 ك  ت ما ال دي تين ل ل اتل اتي ية. 0.4معامل الدااؤم 

 الاتل اتي ية أفئل ال تائج أتوأ ال تائج ال تائج

60                       =0.430 x          -          0.6120 x  1S 

       84=                    0.460 x                  +0.6100 x     2S 

96      =               0.430 x          +           0.6140 x  3S 

كعائد مقارنة مالعوائد    ألف و دة نقد ة  96ال ي تي قق 3Sواح  أن القرار تي ون ه ا تون  الود ل الرارا 

 الأ رن 
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 ال  مخ المتمقعخ: سردسر: ا ارا ال را  ف  حرلخ

  الة الطويعة                       

 الود ل
 سريع جدا سريع بطيء

 120 50 -30 فتح م ل جوالا 

 90 100 60 فتح ملاتوة

 50 140 30 فتح مطع  فخ 

 0.4 0.3 0.3 ا تما  ال ا  

 ال ل: نقوم م سا  القيمة المتوقعة ل ل من الاتل اتي يا  الث ن من     القانون التاجي:

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1  

𝐸𝑉s1 = (𝟏𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) + (−𝟑𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) = 𝟓𝟒        

𝐸𝑉s2 = (𝟗𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) + (𝟔𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) =  ا       𝟖𝟒

𝐸𝑉s3 = (𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) + (𝟑𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) = 𝟕𝟏  

وبالتااجي هاي  عائاد،( هاي التا  قادمك ل اا أك ا  2S فتح ملاتوةان الاتل اتي ية الثانية ) من     ال تائج ن  ت

 (. 2S=84) لأن العائد المتوقا الم افئ تي ون هو الأعلو  الاتل اتي ية الت  تتختارها المىتسة،

 (𝑬𝑽𝐖𝐏𝐈)ال  مخ المتمقعخ ف  ظل المع ممخ الكرم خ سربعر: 

𝐸𝑉WPI = (𝟏𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) + (𝟏𝟒𝟎 × 𝟎. 𝟑𝟎) = 120 

 (𝐼𝑉ق مخ المع ممخ الكرم خ )ثرمنر: 

 

𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s2 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖))𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1  

𝐼𝑉 =.120 − 84 = 36 

 ة نقد ةألف و د 36وم ح أقص ى مولغ  ملان أن  دفعح المسدثمر مقامل المعلومة ال املة 

 

 


